

新安路街道 聚焦群众揪心事烦心事 探索社区治理新模式

新安路街道在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中,积极探索社区治理新模式,聚焦群众最忧最盼最急、反映最强烈的问题,集中精力抓好专项整改工作,经过近3个月的整改,群众反映强烈的问题得到基本解决,切实提升了人民群众的幸福指数。

社区公交开出连心路

多年前,因区域拆迁,通往新安西路社区的唯一一条公交线路中断,社区居民出行受到极大影响,主题教育征求意见时,不少居民表达出渴望早日通车的愿望。

针对居民合理诉求,街道和社区人员认真梳理,将此项目列入立行立改清单,积极联系区相关部门争取理解和支持。区、街道和社区三方联合,多次与公交公司沟通协调,最终制定解决方案,即量身定制一条新安西路公交

专线。12月9日,这条连结群众的“最后一公里”爱心线路正式开通,实实在在解决了群众出行难题。

小小水塘变身水泥路

“家门口这一段坑坑洼洼的路,困扰我们很长时间了,修好后真顺畅,太感谢社区了。”看着家门口一个个小水坑彻底消失不见,居民心里别提多高兴了。近日,新安西路社区38号院门口一段破损不堪的小路被彻底修复完成,居民纷纷点赞。

社区介绍,原来这条路硬化之前坑坑洼洼,每逢下雨就会出现很多“小水塘”,尤其门口来往卡车较多,存在很大的安全隐患,附近居民常常提心吊胆。11月下旬,社区党支部了解情况后,多次到联建单位协商,最终,九冶钢构有限公司协助社区对该路段进行了全面整修。经过施工,原本的坑

洼土路焕然一新,困扰小区居民的烦心事也得到了解决。

问题解决居民乐安心

自主题教育开展以来,街道聚焦反映最集中、与群众利益最直接的问题,通过前期走家入户、填写调查问卷、座谈交流等方式,收集群众诸如在车辆乱停乱放、老旧小区物业管理欠缺、线路老化、安全隐患、小区无路灯等5个方面的意见建议。

据统计,主题教育期间,街道在相关职能部门的支持和帮助下,在楼院内共新增14个摄像头,安装5处路灯,新划16处机动车停车位,新增6处群众健身路径点位,修剪10余棵大树枯枝,切实解决了群众的“烦心事”和“揪心事”,让群众有了更多的归属感、安全感、获得感、幸福感。(通讯员 刘利芳)

区人社局 治理欠薪为农民工协调处理工资 454.49 万元

近年来,区人社局通过建立完善保障农民工工资支付长效机制,加大监管力度,加强源头治理与预防并重,形成协调联动、齐抓共管、监管有力的欠薪治理格局。

对外公布举报电话,实行24小时值班,坚持做到来人有接待,来电有记录,来信有登记,案件有人负责。截至目前,检查各类用人单位546家,立案查处68起,共为劳动者306名劳动者追缴工资148.61万余元。协调处理建筑领域因工程结算纠纷或工程款支付不到位等问题引发的拖欠工资问题53起,为543名劳动者协调处理工资454.49万元。

联合区住建、房管中心等部门相继下发文件,要求在建项目开设农民工工资专用账户,建立门禁系统,刷卡考勤,为农民工办理银行卡。建设单位按工程进度向农民工工资专用账户拨付工资性工程款,专门用于支付农民工工资,实行人工费用与其他工程款分账管理。并组织召开农民工工资支付工作观摩会,推动“一金三制”管理制度全面落实。

建立建筑工程市场准入机制,重点对是否发生过拖欠农民工工资等情况进行核查,并由人社部门出具相关诚信证明方可参与招投标活动。同时制定印发了《关于对建筑领域拖欠农民工工资行为惩戒暂行办法的通知》,因拖欠农民工工资且发生堵门、堵路等恶性事件的企业采取暂停房屋销售、保证金差别化管理、实行项目限批等措施。对320家施工单位进行了审核,其中对4家施工单位因工资问题限制其参加招投标活动。(通讯员 谢瑞)

济源路街道 多举措创建“人民满意窗口”

近年来,济源路街道以人民满意窗口创建活动为契机,扎实开展精细化管理、标准化服务,不断提高群众对信访工作的满意度。

建立了矛盾纠纷多元化调处中心,聘请法律援助律师和行业能手组成专家库,引进人民调解机制,通过第三方介入调解的办法化解矛盾,引导其通过正确的途径解决问题;聘请了心理咨询师,对一些上访老户,采取心理疏导的方式,走入信访人内心,打开他们的心结;建立了访纪结合室,联合纪委共同接待反映纪检问题的群众,并依据信访条例规定,对信访人反映的问题进行调查和给予明确答复;开通了信访绿色通道,针对重大疑难信访问题,急事急办、特事特办。

探索创新民生热线、信访代理等做法,引导群众通过网上信访受理平台反映诉求,让群众少跑腿,干部多尽责;建立网下办理、网上流转的群众信访事项运行机制,实现办理过程和结果可查询、可评价,提高了行政工作效率,减少了群众走访成本。

依托信访接待大厅,公开服务事项大力突显了便民、规范、廉洁、高效的服务宗旨,设置了群众上访引导窗口、便民服务区,方便来访群众;信访大厅内悬挂各类宣传标语、展板等规范接待人员的言行、举止,亮身份、亮职责统一着装上岗,营造了文明、有序的信访环境。(通讯员 王瑾)

峡窝镇 党建引领促发展 支部联建共提升

12月11日,峡窝镇召开“党建引领促发展 支部联建共提升”座谈会。郑州市市场管理中心、西气东输郑州作业区、郑州公交总公司腾达公司等23家党支部参与其中,共话峡窝镇区域化党建美好蓝图。

座谈会上,联建单位代表介绍了各自支部的建设情况,特别是党建特色和党建品牌。与会单位就如何做好新时期党建工作、充分发挥党员先锋模范作用、强化支部联建相互交流经验。

近年来,峡窝镇党委高度重视支部联建工作,按照区域统筹、资源整合、优势互补、共建共享原则,以组织联建、党员联管、资源联用、活动联搞、服务联做的“五联”为抓手,推进区域内党组织互联互通。自开展联建活动以来,参与志愿服务活动的党员群众达2000余人次。通过开展深入广泛的党建联建工作和一系列服务群众活动,持续激发基层组织内在活力,不断加强联建单位之间的沟通和联系,形成了联建支部资源共享、功能互补、共建共赢的良好格局。(通讯员 杨方方 赵利)

市卫生健康委驻区西街村 工作队组织困难群众体检

近日,市卫生健康委驻区西街村工作队组织30名困难群众到市直机关医院进行了健康体检,受到了村民的一致称赞。

在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,市卫生健康委驻西街村群众工作队牢记职责使命,在走访群众中了解到,因病致困、因病致贫是造成群众贫困的主要原因,驻村工作队借助资源优势,打通健康“最后一公里”,积极协调市级有关医院做好体检工作。通过村小组筛查,村“两委”审定,把当前最需要、最困难的30名群众优先安排体检,解决好他们就医不便、看病困难的问题。

市卫健委驻村工作队驻村两年来,先后协调市6家医院5次来村为群众开展大型义诊活动,为群众进行健康体检700多人次,义诊1000多人次,发放健康宣传资料2000多份,开展健康教育10多次,发放健康水杯、雨伞、雨衣等用品2000多份,慰问救助困难群众70户,为群众节省医疗费20多万元,带来福利10多万元。(通讯员 毛成民)

工业路街道 移动“爱心驿站”用温暖的双手驱散冬天的寒冷



“师傅您辛苦了,喝杯热水取取暖。”“谢谢你们的好意,真是太有心了!”一大早,上街区工业路街道党员志愿者们准备好暖瓶、板蓝根、纸杯、手套、护手霜等物品,将一杯热水,一份关怀送给环卫工人。活动负责人表示,进入冬季,户外工作者最为辛苦,尤其是环卫工人,早晨四五点钟已经在工作岗位上开始一天的劳作,用勤劳美化环境。此次“冬日暖心”志愿服务活动是工业路街道打破爱心驿站固定服务点的壁垒,组织党员志愿者开展的一项暖冬行动。下一步,还将充分发挥党员志愿者的先锋模范作用,通过开展“手”护幸福、“音”你而悦、“独”衣“无”二、快乐制“皂”等一系列多内容、多形式的活动,为更多一线工作者送去贴心、暖心、便利的服务,让“互助、奉献、友爱”的志愿之风在辖区盛行。(通讯员 武雯静)

优化营商环境 助力上街腾飞

区财政局 完成2019年创业 担保贷款目标任务

为助力大众创业、万众创新,以创业带动就业,区财政局多措并举,为151人提供创业担保贷款共计1710万元,为优化我区营商环境做出了积极的贡献。

多方筹集担保基金1000万元,建立健全担保基金补偿机制,及时足额拨付财政贴息74.30万元,提高银行贷款积极性。

协同区人力资源和社会保障局、担保机构和2家银行各负其责,加强沟通协调,建立创业担保数据信息共享机制,151个创业人员得到政府贴息贷款扶持。

加强贷前资格审核,贷后回访监测,到期贷款催收追偿,确保创业贷款担保基金安全,全年收回到期担保贷款1300万元。(通讯员 刘岩)

市自然资源和规划局 调研我区景园项目规划工作

按照《郑州市自然资源和规划局2019年度“双随机一公开”抽查检查计划》工作安排,我区景园项目入选抽查检查对象名录库。12月3日,市自然资源和规划局来我区实地调研规划核实工作。

抽检组人员对景园共计28栋楼的建设位置、停车位、公共配套、绿地等规划实施情况与报建图纸进行了比对,并现场实测复核。(通讯员 付明蕊)

上街十景

①太溪映霞 □ 乾隆御笔“竹林活水”即太溪、少溪、泳清三泉,三泉之首,是为太溪。太溪湖水域广阔,三山环壁,杨柳拂风,碧波映霞,节假日游人如织。

②五云出岫 □ 五云山11平方公里浅山丘陵,常现五彩祥云,因而得名。田园斜径,白云出岫。临风而立,气象万千。山顶有周王所砌石寨,长千米有余,抗日战争时期,豫西独立支队在此诠释了“皮旅精神”。

③东魏夏荷 □ 《左传》僖公五年孔颖达《疏》引贾逵曰:“魏仲封东魏,制是也。”西周时,东魏国都“制邑”位于今上街区。东魏湖位于制邑旧址,夏日里,青荷盖绿水,芙蓉披红鲜。

摄影 福龙



局委办办行捷报
●为加强青少年普法教育,将法制宣传与司法实践相融合,实现青少年法制教育常态化,近日,区法院开展了“我是小法官”模拟法庭实践活动。(通讯员 韩奎)
●12月5日,为期2天的小学“语文主题学习”全课型展示交流活动在丹江路小学举行。全省10余个地市的专家、校长以及我区语文骨干教师近

300人参加活动。(通讯员 高鹏)
●12月10日,区自然资源局在亚星广场开展了耕地保护及土壤污染防治宣传活动。(通讯员 马思原)
●12月11日,区总工会组织工会职工观看了影片《红旗渠之归来仍是少年》,真切感受“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神。

(通讯员 曹瑞)
●12月11日,区房管中心召开了全区房屋安全工作培训会,详细解读相关政策。(通讯员 魏秀峰)
●12月11日,区审计局党支部联合其他支部对困难党员和老党员进行走访慰问。(通讯员 秦欣)

遗失声明

郑州市上街区科海复印部营业执照(正本)注册号:410106600012042(1-1)丢失,声明作废。
2019年12月12日